

暑期研学持续升温 跨省游、出境游 悄然走俏



往年新闻走读夏令营，孩子在报社参观。

临近6月，宁波市文旅机构、研学机构纷纷上线开卖暑期研学产品，研学游、夏令营、毕业旅行等旅游热点频现。记者调查了解到，一些学生家长早早开始制订孩子暑期出游计划，出游热情高涨。相比前两年，研学机构也新增了不少产品线路，跨省、出境研学线路大幅增加。

记者调查发现，今年市场上的研学产品类别丰富，除了常规科普线路外，部分线路还整合了文化、旅游、教育、名企等资源。相比前两年，北京、陕西、甘肃、贵州等跨省的研学线路多了起来，甚至还有新加坡、新西兰等出境研学团。比如，今年多家旅行社推出新加坡教育之旅产品，行程包含新加坡科技馆、南洋理工大学、滨海湾自然课程等，6天的行程价格在8900元-12000元之间。

作为宁波日报报业集团旗下的旅行社，宁报文旅也推出了为期5天的新闻走读夏令营——跟着编辑和记者学新闻知识，体验当一回新闻小主播。此外，也有旅行社推出包含了厦门大学 and 香港大学的亲子研学营6日产品，成人价格为5980元/人，儿童的价格为6480元/人，在行程中加入了与高等院校学子对话等内容。

记者了解到，北京研学游目前热度比较高。“最近北京研学营的咨询量上升不少，我们的合作方甚至直接告诉我们，人太多了，接待不过来！”宁报文旅相关负责人表示，随着暑期临近，加上各区（县、市）教育局陆续发布了放假时间通知，家长报名咨询电话激增，想要参加研学的需尽快报名了。

自2016年教育部等11部门印

发了《关于推进中小学生研学旅行的意见》，研学旅行已经纳入全国中小学教育教学计划。“双减”背景下，父母更加注重孩子的身心健康和全面发展。

今年暑期的北京研学营是疫情后宁报文旅首次发团，5天4晚的北京研学产品价格是5900元左右，相比3年前的价格，涨幅近20%，“这个价格在市场上已经算低的。”宁波文旅相关负责人说。

宁波一旅行社相关负责人坦言，在“双减”背景下，走出校门的研学已被教育部门、学校、家庭广泛认可，近两年，不少培训机构也纷纷转型进入研学市场，“但是因当前研学市场缺乏相关标准，包括准入标准、资质标准、产品标准、运行标准、内容标准等，导致市场上的研学产品良莠不齐，价格虚高。”

昨日，记者在企查查网站上查到，宁波目前有近300家研学机构。面对众多夏令营、研学游产品，业内人士提醒：“在选择夏令营产品前，家长要仔细甄别，尽量选择能提供旅行社资质的研学机构。有旅行社资质的研学机构不仅在价格、品质方面相对有保障，还能提供除旅游意外险外的旅行社责任险以及其他附加险。”

记者 钟婷婷 文/摄

宁波新规：过马路不能玩手机！

近日，浙江省十四届人大常委会第三次会议批准通过了《宁波市人大常委会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》，针对过马路看手机等行为，增加“行人通过路口或者横穿道路时，不浏览手持电子设备”的规定。

针对排队等候间隔过近、通过路口和横穿马路时浏览手持电子设备、不文明观赏、不文明上网等行为，增加“依次排队、保持间距”“不浏览手持电子设备”“遵守观赏礼仪，离场时自觉带走垃圾”“自觉抵制网络谣言和不良信息”“不得在互联网等媒体上编造违背公序良俗的信息”等规定。

对乱扔烟蒂、果皮等不文明行为，增加“不得乱扔烟蒂、果皮、纸屑等废弃物、不得堆放垃圾”规定；针对在楼道堆放杂物、乱拉管线等突

出现象，增加“不得在物业共用部位、共用设施设备上堆放杂物影响正常通行”“不得违反规定私接乱拉通信、电、水、气等管线”规定。

为了明确相关窗口单位、特定行业在文明促进工作中的示范性、引导性作用，推动营造文明创建社会氛围，修改后的《条例》增加相关窗口单位和快递、外卖配送、互联网租赁自行车经营、餐饮服务等企业参与文明创建工作的规定。

同时，为了进一步明确政府和有关方面在构建文明创建工作保障机制、提高文明创建服务水平中的职责，修改后的《条例》增加新时代文明实践中心、政务服务领域数字化应用体系、基本公共服务均等化体系、国际化人居环境和文明服务设施建设等方面内容。

据宁波发布

“中国御史之乡”海曙茂新村： 让清廉之风吹进村中角落

清风廉韵 宁波行 海曙篇

大片成熟的金黄油菜花地，一列静卧其中的小火车，集空间站、宇宙飞船、农田于一体的太空农业体验中心，与之一河之隔的宁波家风馆和海曙御史文化陈列馆……在海曙区古林镇茂新村，有这样一条古今元素融合的廉洁文化主题精品线，将廉洁文化与农耕文化、御史文化、现代科技等有机结合，吸引了不少游客前来打卡。

茂新村有着一个响当当的名号——“中国御史之乡”，漫步在这里，处处可感受御史文化，御史大道、御史桥、御史廊、御史河……这里曾凭借“一门八御史”远近闻名。

近年来，茂新村以御史文化为依托，挖掘清廉故事、传承清廉家风、主打廉洁文化研学游，让清廉之风吹进村中角落。

1 弘扬御史故事，传承清廉文化

沿御史大道一路向西，穿过“中国御史之乡”牌楼，往前百余米就是中国（海曙）御史文化陈列馆。据考证，这里曾是明代晚期御史林栋隆的宅第。

走进陈列馆，眼前伫立的雕像人物便是头戴官帽、不怒自威的御史中丞林栋隆，雕像身后，是一块雄伟的“廉政照壁”。照壁正面有一只威风凛凛的瑞兽“獬豸”，相传该瑞兽能辨是非曲直，能识善恶忠奸，若发现奸邪的官员，就用角将其触倒，然后吃掉，是司法“正大光明”的象征。獬豸浮雕，也是对御史林栋隆“勤政为民，廉洁奉公，秉公执法，日夜操劳”的褒扬。

林栋隆身上，发生过不少廉政故事。他始终秉持廉洁奉公，不为外物所动。在担任漳州推官期间，林栋隆一心为民，以廉驭下，百姓为他立生祠以作纪念。在担任江西道监察御史期间，海盜听到他的名声会退避三舍。一次，林栋隆妻子遇到海盜。海盜得知其身份，“不敢犯”，并互相告诫“此廉节推使也”。可见林栋隆清廉名声传扬之广。

除林栋隆外，林氏一门还出过七名御史。在御史文化陈列馆中，他们的故事被一一陈列。陈列馆内还梳理了从秦朝到清朝的御史制度，展示御史礼仪文化。

2 古今融合，弘扬清廉之风

与海曙御史文化陈列馆仅一条马路之隔，便是宁波家风馆。走进家风馆，前厅上方悬挂着“清风拂四明”匾额，两侧柱子上刻一副对联，上联为“圣人伟人名人中华家风传古今”，下联为“族人家人邻人百姓故事谱千秋”，概括了整个陈列的内容，诠释了家风的真谛。

这里展示着包括林氏家族在内的家风家训，梳理了孔子、孟子等古今圣贤，毛泽东、周恩来等革命伟人的良好家风的典故与事迹。家风联系着社风民风，家风正则民风淳，家风馆建成后，为全市党员干部提供了学习优良家风、凝聚和谐民风、共创清廉社风的“家门口”学习阵地。

与御史文化陈列馆和家风馆

一河之隔的草地上，可以一眼看到等比例建设的太空模拟航行站矗立在田间，游客在这里不仅可以体验太空模拟驾驶，还能品尝太空农产品。

它与中国（海曙）御史文化陈列馆、宁波家风馆一起，被称为茂新村三大特色风景，吸引很多人慕名前来参观游览，古色古香的建筑与现代科技感浓厚的户外建筑结合，成为宁波又一个新晋的网红打卡地。前段时间，在宁波市纪委监委、海曙区纪委监委的协调推动下，宁波公交集团在“五一”假期专门推出公交“茂新清风”专线。专线从宁波市海曙区鼓楼站始发，直达茂新村。

见习记者 袁先鸣

促销活动 广告拍下来发给我们，即可获得优惠券，上网咨询可获赠精美礼品一份

长江三峡游轮

旗舰中心

去游长江三峡吧，幸福六月行游踪拍
甄选三峡小时光！邂逅三峡不一样的美
走过路过！不容错过！
约三五好友一同出发吧~

宁波世纪中国旅行社 宁波总店：鄞州中河路111号 151-88888888
公司网站：www.nbsj.com.cn 宁波分公司：海曙区中河路111号 151-88888888
151-88888888

品质甄选五星游轮：

1. “总统”一号双卧七日游	1680元	6月17/19/21/23/25/27日
2. 美维游轮动感七日游	3380元	6月8/14/19日
3. 长江印象游轮七日游	3400元	6月26日
4. 长江发现游轮七日游	3580元	6月16/20/27日
5. 星际领航游轮七日游	3580元	6月11/22/25/29日
6. 星际水幕游轮七日游	3580元	6月11/14/21/29日
7. “总统”七八游轮七日游	3780元	6月13/15/22日
8. “黄金”三号动卧七日游	3880元	6月25日 宁波出发
9. 长江二号游轮七日游	4080元	6月7/11/14/16/21/25日
10. 长江一号游轮七日游	5180元	6月30日 7月9/13/16日